
„MADAGASKAR, laboratoř bohů“

Startuje finanční sbírka na želvu angonoku

24. leden 2006

TISKOVÁ ZPRÁVA

Agentura Koniklec  oznamuje vyhlášení  finanční  sbírky na záchranu želvy angonoky
(angonoka,  čti  ANGUNUKA).  Jedná se o  velmi ohrožený druh želv  žijící  výhradně
na Madagaskaru. O jeho zachování se stará chovná stanice v parku Ankarafantsika,  
kde se snaží želvu rozmnožovat a její mláďata vracet do volné přírody. Sbírka na pomoc
želvě angonoce  je  součástí  dlouhodobého  projektu  ´Madagaskar  –  laboratoř bohů´.
Patronkou sbírky se stala herečka Ljuba Skořepová.
 
Chovná stanice Ankarafantsika  odchovala za  20  let  existence  asi  200 mláďat  angonoky.  
„To je více než polovina současné populace ve volné přírodě,“ říká Pavel Hošek, cestovatel,
přírodovědec a redaktor, který většinu svých cest směřuje právě na Madagaskar. V současné
době žije asi 400 kusů angonoky v zálivu Baly na západě ostrova. „Právě proto, že chovná
stanice má za sebou viditelné výsledky, jsme se rozhodli pomoci. Financování takových stanic
je totiž vždy složité. A my víme, že výtěžek naší sbírky pomůže financovat provoz stanice
možná až na několik měsíců,“ dodává Pavel Hošek.

Sbírka potrvá od polovina ledna až do srpna, kdy na Madagaskar odjede expedice Baobab
2006  organizovaná  Agenturou  Koniklec.  „Sbírku  pro  nás  zajišťuje  partnerská  organizace
Asociace R.H.S., která se zaměřuje na pomoc a záchranu ohrožených druhů zvířat po celém
světě,“  vysvětluje  Václav Bratrych,  hlavní  organizátor  akce.  „Výtěžek sbírky tam členové
expedice osobně předají zástupcům chovné stanice. „Přispět na záchranu želvy angonoky
může naprosto každý přímo na konto ANGONOKA číslo: 35-6410480227/0100,“ dodává
Bratrych. Na podporu sbírky a jako součást informačního projektu Madagaskar – laboratoř
bohů vydá Agentura Koniklec omalovánky s želví tématikou pro malé děti, připraveny jsou
dárcovské  samolepky.  „Na  jaře pak  začneme objíždět republiku  s divadelně informačním
zábavným  programem  pro  děti  i  dospělé,  který  předvedeme  hlavně v zoologických  a
botanických  zahradách,  s nimiž  na  projektu  spolupracujeme,“  uzavírá  Václav  Bratrych.
Konkrétním  příkladem  je  ZOO  Praha,  jejíž  experti  spolupracují  na  přípravě otázek  
ze zoologie Madagaskaru pro soutěž, která celý projekt provází.

Současně s oznámením  sbírky  otevírá  Agentura  Koniklec  kontaktní  místo  projektu
Madagaskar  –  laboratoř bohů v prostorách  Jindřišské  věže,  Jindřišská  ul.,  Praha  1.  
Ve foyeru věže je připravena  nejen stálá  expozice k projektu,  ale také tématické večery  
s názvem Setkání ve věži v termínech 18. 1., 15. 2., 15. 3. a 19. 4., vždy od 19 hodin. Program
je  k dispozici  na  internetové  adrese  http://www.jindrisskavez.cz/czech/akce_porady.asp,
podrobnosti o jednotlivých pořadech najdete na http://baobab.koniklec.cz/cyklus.php.



Doplňkové informace – o želvě angonoce
Angonoka (čti ANGUNUKA) je malgašské jméno pro želvu s latinským názvem Geochelone
yniphora. Angonoka  se  od  ostatních  želv  na  první  pohled  liší  výběžkem,  který  vyrůstá
samečkům ze  spodní  části  krunýře.  „Je  to  v podstatě zbraň, kterou  spolu  samci  bojují  
o samičky a právo pářit se,“ vysvětluje Pavel Hošek. Bohužel i kvůli této své zvláštnosti je
angonoka  jedním  z nejohroženějších  živočišných  druhů. „Dospělé  angonoky  nemají
přirozeného nepřítele, kromě druhu Homo sapiens, tedy člověka. V minulosti byly angonoky
součástí jeho jídelníčku, dnes je ohrožují četné požáry, jimiž si místní zemědělci připravují
prostor pro svá políčka,“ říká Hošek. Problematická je i pastva dobytka a celková devastace
přirozeného prostředí želv. Díky výchovným projektům, které v okolí zálivu Baly probíhají již
několik let,  se  ale  cítění místních  obyvatel  mění.  „Sami už  začínají  ´svou´ želvu chránit.
Nadějí  do  budoucna  je  i  nově zřízený národní  park  Baly,  který angonokám nejen  zajistí
nerušené prostředí, ale pravděpodobně i prostřednictvím turistického ruchu přitáhne pozornost
světa k zapadlému koutu Madagaskaru,“  uzavírá cestovatel a přírodovědec Pavel Hošek.

Fotografie: 
angonoka 1 – 2: Želva angonoka, Geochelone yniphora
angonoka 3: Chovná stanice želv angonoka Ankarafantsika, Madagaskar.
Autor: Pavel Hošek

Originály všech fotografií v tiskové kvalitě najdete na adrese 
http://baobab.koniklec.cz/pro_media.php

případně
http://vesmir.msu.cas.cz/files/angonoka
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Informace o Agentuře Koniklec:
Agentura Koniklec  je  občanské  sdružení  -  nezisková  organizace,  založená v
roce  1992  za  účelem  vyhledávání  efektivních  forem  práce,  realizace
netradičních projektů a programů v oblasti životního prostředí. Má za sebou
velmi úspěšné projekty jako: Žlutej slon - malování obrázků na podporu 

výstavby sloního pavilonu v pražské zoo, Expedice Tunguz 2003, Sněm dětí ČR pro ŽP, Edice Živly,
Informační a ediční služby atd.  (viz http://agentura.koniklec.cz)


